

# 黑客入侵花旗偷走千万?

## 花旗:我们没丢钱;FBI:黑客防不胜防啊

美国联邦调查局(FBI)正在调查针对花旗集团计算机安全系统的黑客袭击。美国媒体22日报道,入侵黑客从花旗集团偷走成百上千万美元。

### 花旗 我们没丢钱

《华尔街日报》报道,袭击针对花旗集团下属花旗银行,后者经营北美地区零售银行和其他业务。尚不清楚黑客是直接进入花旗银行计算机系统,还是取道第三方。

黑客入侵花旗银行计算机系统今年夏天遭察觉。但FBI正调查袭击始于数月甚至一年前的可能性。

FBI正与国家安全局、国土安全部和花旗集团交换黑客袭击信息。报道援引知情人士的话说,黑客同样袭击了另外两家机构的计算机系统,其中一家为美国联邦政府机构。

花旗集团负责安全和调查服务的常务董事乔·彼得罗拒绝承认花旗银行因黑客入侵遭受损失。他说:“我们的计算机系统完好无损,客户没损失,银行也没损失。”

他补充说:有关FBI调查花旗成百上千万美元损失的说法失实。”

FBI:

黑客防不胜防

《华尔街日报》说,联邦调

查人员最初因看到来自前“俄罗斯商业网络”网址的可疑流量察觉上述黑客袭击。

“俄罗斯商业网络”是一个俄罗斯组织,销售可用于入侵美国政府计算机系统的安全系统的黑客工具和软件。这一组织两年前沉寂,但组织成员后来在一些规模较小的黑客组织中复出。

美国安全官员担心,除偷钱外,黑客可能试图篡改并破坏客户资料,从而重创银行体系,因为黑客进入一家银行计算机系统后可能会找到进入其他银行计算机系统的路径。据FBI估算,各种形式的因特网刑事犯罪去年在美国造成超过2.6亿美元损失。白宫前网络安全主任梅丽莎·哈撒韦说,针对企业的网络袭击“相当流行”。

美国各银行一般不愿披露计算机系统遇袭事件,以防吓跑客户。花旗银行1994年自曝一名俄罗斯黑客从客户账户窃取超过1000万美元,招致竞争对手分流储户。

花旗银行最新遭遇的黑客袭击事件则表明黑客手段日益高超。一名知情人士说:“(花旗)抵抗了两天……一些高精尖因素使黑客袭击难以阻挡。”

卜晓明 新华社



### »名词解读

## “黑色能量”入侵银行

黑客入侵花旗计算机系统使用的工具中,有一种名叫“黑色能量”的软件,这种软件可向多台遭感染的电脑下达指令。

黑客最初使用“黑色能量”软件阻止“僵尸电脑”接入因特网站点。2008年,一些人使用这种软件关闭格鲁吉亚政府和银行网站。2007年,爱沙尼亚政府和银行网站遭黑客袭击,也是这种软件作怪。

电脑安全机构“安全工程公司”研究人员乔·斯图尔特说,“黑色能量”软件由绰号“Cr4sh”的俄罗斯黑客编写。阿伯网络公司经理何塞·纳扎里奥说,“黑色能量”软件在因特网上售价40美元。

“黑色能量”经升级后可入侵计算机系统并攫取资料。若配合

使用另外一种黑客工具,“黑色能量”就可窃取银行账户登录信息。这种组合套装在因特网上售价700美元。斯图尔特发现,“Cr4sh”今年夏天推出“黑色能量”新版本,增添了窃取银行认证信息功能。

两名知情人士告诉《华尔街日报》记者,在花旗银行计算机系统遇袭事件中,“黑色能量”软件包含为花旗“量身定制”的特别功能,黑客估计偷走成百上千万美元。尚不清楚这些钱是否已追回。

世界银行前网络安全官员汤姆·凯勒曼说,因特网支付方式加上具备当日转账功能的银行新系统,使抢劫银行事件得以发生在瞬息之间、千里之外”。

## 他身家180亿 财富:阿拉伯第一 手段:巴菲特第二

美国以外全球富有的人来自何方?答案是沙特阿拉伯。据美国媒体近日报道,沙特王子、银行和金融大亨阿尔瓦利德荣登阿拉伯富豪榜首位,其净资产约为180亿美元,被誉为仅次于“股神”巴菲特的第二大投资家。

阿尔瓦利德21岁独闯美国攻读经济学,学成后回到沙特,阿尔瓦利德开始涉足商界。与其它沙特富豪不同,阿尔瓦利德的财富并非源于石油,而是来自对西方跨国企业的投资。上世纪90年代,阿尔瓦利德成功利用财富和王室血统,编织了一个由各国政要和商业巨子组成的关系网。世界首富比尔·盖茨、意大利总理贝鲁斯科尼、美国前总统克林顿和小布什等都是阿尔瓦利德的至交。

他参股的公司包括花旗银行、可口可乐、百事可乐、麦当劳、迪斯尼、摩托罗拉、时代华纳、福特、亚马逊等企业巨头。他的大部分投资在美国,他是美国最大的外来个人投资者。

阿尔瓦利德拥有一架空中巴士和三架波音飞机。他经常使用的是波音747,每次出行都要带上75人的随员团。阿尔瓦利德还招纳了沙特历史上第一位女飞行员。

信息时报



阿尔瓦利德

# 缤纷冬日·奇幻圣诞

## 旭日爱上城无比心动圣诞新年盛惠三重奏

1 PROMOTION  
12月24日起至1月6日,旭日爱上城三期星岛特推限量特惠房源献礼双节

2 PROMOTION  
12月24日起至1月6日,凡购入旭日爱上城三期星岛的客户即可获赠万元圣诞新年大礼包

3 PROMOTION  
12月24日起至1月6日,旭日爱上城三期星岛全线房源实行 一次性付款250元/平米, 纯商业贷款200元/平米优惠。

所有促销活动均以本案销售中心公示为准,其变更事项以现场的最终解释权

旭日上城3期  
北京市朝阳功能区城市社区

025-58492299 / 58493399

地址:南京市大桥北路60号(大桥北路和柳州路交汇处西南角)

投资商:RSUN 弘阳集团·开发商:红太阳地产